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His < íí egy istenben hiszek egy hazában, 
IILzek egy isteni örök igazságban, 
Fliv/ek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

Thurácszliii László
Amiről hetek óta annyi szó esett 

nemcsak a városban, hanem 
szerte a vármegyében, sőt annak 
határain túl is, bekövetkezett. Ma­
gyarország kormányzója Budapes­
ten f. hó 21 -érői keltezett és a 
hivatalos lap május 28-iki számá­
ban közzétett elhatározásával Thu- 
ránszky Lászlót, Zemplén várme­
gye főispánját ettől az állá­
sától buzgó szolgálatainak elis­
merése mellett felmentette és 
Zemplén vármegye főispánjává 
Széli József nyugalmazott főispánt 
nevezte ki.

A főispánváltozások mindig a 
szenzáció erejével hatnak a vár­
megyék közönségére. A Budapesti 
Közlönyben megjelenő szűkszavú 
kéziratokat az olvasók nagyrésze 
úgy kezeli, mint az újságok va­
sárnapi számaiban megjelenni 
szokott képtalányokat, kereszt és 
egyéb rejtvényeket. Miért kellett 
távoznia a felmentett főispánnak ? 
Mit jelent, mit hoz az uj főispán ? 
Ez izgatja ilyenkor a vármegyei 
fantáziákat és persze kiki a saját 
Ízlése szerint birálgatja, párén tálja 
el a múltat és rajzolja, festegeti a 
jövőt.

Tudjuk, hogy a mi olvasóink 
is szívesen vennék, ha kielégíteni 
tudnánk kíváncsiságukat és el­
árulnánk, hogy mi volt oka a 
fhuránszky László felmentésének, 
vagy sejteni engednénk, hogy mi 
van az uj főispán tarsolyában. 
Sajnálatunkra azonban sem az 
egyik, sem a másik irányban sem­
miféle felvilágosítással nem szol­
gálhatunk. Nem szolgálhatunk, 
mert mind a két kérdésre nézve 
mi is teljesen tájékozatlanok va­
gyunk. De nem is tartjuk felada­
tunknak a szenzációban való uta­
zást és ezekkel a sorainkkal csak 
megemlékezni akarunk egy hosszú, 
egyenletesen fejlődött, kemény és 
soha nem lankadó akarattal kiví­
vott vármegyei pályáról és bú­
csúzni akarunk egy férfiútól, aki ’ 
Zemplén vármegye közéletével 42 
évi szolgálata révén teljesen ösz- 
szeforrott.

Thuránszky Lászlót 1883. jan. 
17-én nevezte ki közigazgatási 
gyakornokká az akkori főispán

Dókus József és azóta megszakí­
tás nélkül szolgálta a vármegyét. 
Mint gyakornok Fiizesséry Tamás 
nagymihályi és Zábráczky Miklós 
szerencsi főszolgabíró mellett mű­
ködött, majd a központba kerül­
vén, nem sokára aljegyzővé vá­
lasztották. Mikor 1902-ben Matolay 
Eteie nyugalomba vonult és Dókus 
Gyula lett alispánná, a várme­
gye közönsége egyhangúlag Thu- 
ránszkyt ültette a főjegyzői székbe. 
Nagynevű elődök fényes példáján 
hevülve, nemes ambícióval vette 
birtokába a vármegye pennáját. 
Dókus Gyula és az ő elődje, Wicz- 
mándy Ödön, elismert stiliszták 
jeles szónokok voltak, Thuránszky 
nagy buzgalommal igyekezett méltó 
utódjuk lenni. Szorgalmasan ta­
nulgatta a régi jegyzőkönyveket, 
olvasgatta a rég elhangzott alkal­
mi beszédeket, feliratokat és szor­
galmának mihamar meg is értek 
gyümölcsei: a vármegyei életben 
kifejlődőit régi stylus curialist 
tökéletesen elsajátította és egyre 
kerekebb, tartalmasabb, lendüle­
tesebb beszédeket hallottunk tőle. 
A tárgy és az alkalom, mely szó­
lásra késztette a főjegyző Thuránsz- 
kyt, annak lelkét mindig teljesen 
betöltötte; tudott izzóan lelkesedni, 
lángolni a hazafias nagy magyar 
gondolatokért, tudott a legmélyebb 
fájdalom hangján szólani és Írni, 
ha a vármegye bánatának kellett 
kifejezést adni. Különös, hogy ezt 
a különben minden vonatkozás­
ban erős emberi, az érzés beszéd- 
közben mennyire hatalma alá tudta 
keríteni; hányszor hallottuk el- 
csuklani a hangját, hányszor bzö- 
költ könny a szemébe, mikor a

megcsonkított Magyarországról és 
a^régi nagy Zemplén vármegyé­
ről emlékezett meg . . .

De ez már később volt, akkor 
már főispán volt.

A főjegyző Thuránszky nem­
csak parádés alkalmakkor állotta 
meg helyét, hanem kiváló érde­
meket szerzett magának, a vár­
megye vízjogi, úti és vasúti érde­
keinek előmozdítása, fejlesztése 
körül. Éveken át volt ennek az 
ügykörnek referense és túlzás nél­
kül lehet állítani, hogy ezekben a 
kérdésekben igazi szakemberré 
képezte ki magái és ha nehéz 
kisajátítási kérdéseket kellett meg­
oldani, nem volt alkalmasabb le 
gény a gáton, mint Thuránszky 
László. Ha a népei kellett felvi­
lágosítani, hogy ne ellenkezzék 
ne állja útját saját boldogulásé 
nak, akkor ez a lobbanékony ter­
mészetű ember, olyan tudott lenni, 
mint a kezes bárány. Türelmes 
volt, kapacitált, kioktatott, lecsil­
lapított és többnyire nyélbe ütötte 
az cgyességet.

A Homonna—sztakcsányi, a 
Terebes—vararinói vicinális vas­
utak, a Bodrogközi Gazdasági 
Vasút és a Felvidék sok-sok ipar- 
vasutja, a Takta szabályozás és 
annyi közérdekű munka aktái so­
kat tudnak beszélni arról, hogy 
milyen nehéz volt mindezeket lét­
rehozni és életrekeitésökben meny­
nyit izzadt, fáradt, dolgozott Thu­
ránszky László.

A Károlyi-forradalom alatt Búza 
Béla kormánybiztos egyszerűen 

I hazaküldte a megyeházáról, a 
kommunisták pedig' még tovább 

j küldték, elküldték Pestre túsznak

a Markó-uccába, meg a gyűjtő- 
fogházba. Mikor vége lett a vörös 
őrületnek. Thuránszky is visszatért 
a megyeházára és eleinte — mi­
után Dókus alispán szabadságra 
ment — mint az alispán rend- 
szerinti helyettese vezette a vissza­
állított vármegyei közigazgatást, 
majd 1920. pünkösd-hetében kor­
mánybiztos-főispánná, 1920. szep­
tember 9-én pedig főispánná ne­
vezték ki.

A vármegye historikusai bizo­
nyára megírják majd egyszer az 
ő főispánkodásának a történetét is 
és biztosan felvetik majd azt a 
kérdést is, hogy hagyott-e mara­
dandó nyomot maga után a Thu­
ránszky László főispáni műkö­
dése ?

Mi most ezt a kérdést nem 
akarjuk itt taglalni. A történelem- 
írásnak — hogy tárgyilagos és 
igazságos legyen — időbeli táv­
latra van szüksége és Thuránszky 
László tegnapelőtt még főispán 
volt. Egyet azonban körülbelül már 
most is meg lehet kockáztatni: 
sokkal többen sajnálkoznak a tá­
vozása felett, mint amennyien örül­
tek annak idején a kinevezésének.

Mikor őt kinevezték, a forra­
dalmak utóhatása még elég érez­
hető volt minálunk is. Ha nem is 
dobtak bombákat és gránátokat 
egymás közé itt az emberek, aligha 
nem volt meg a készség erre is. 
A tekintély fogalma teljesen el­
halványult, rendről, fegyelemről 
nem igen akartak tudni, széthú­
zás, gyanúsítás, sőt gyűlölet ülte 
meg a lelkeket. Thuránszkyt so­
kan bizalmatlanul fogadták s az 
volt a hire, hogy erőszakos, zsar-

A proletárdiktatúra 
Zemplén vármegyében

Irta : Dr. Kossuth János
(138) IV.

A népgyülések hallgatósága nem 
is mutatott valami barikádra ké­
szülő tömegre, kivéve, hogy egyik­
másik nagyobbat puffanó frázis 
elhangzása után hangosabb lett 
a rikácsolás s hogy a rongy pro­
letárok tömegéből néha feliiang- 
zott egy-egy kérdés közbeszólás 
alakjában: „mikor lesz már ké- 
remalásan valami ?“, hogy mi, 
azalatt valószínűleg egy kis pa­
rázs rablást értett a közbeszóló.

A rémuralom forróbb napjaira 
emlékeztető jelenségképen elhang 
zott néha egy-egy helyeslés, vagy 
„igaz, úgy van" olyanok szájából 
is, akiket „miután megcsípett a 
kígyó, a gyiktól is féltek" s igy 
helyénvaóiiak látták gyertyát gyúj­
tani az ördögnek is.

A diktatúra bukásának előhír­
nöke a csehek ellen való offen- 
ziva köteles beszüntetése volt. Sőt 
Csutát gonosz sejtelmek gyötör­
hették már néhány nappal a „sem­
leges zóna" proklamálása előtt, 
mert többektől kérdezősködött,

akiről tudta, vagy tudhatta, hogy 
nem elvtársak, mi tevő legyen, 
„lőjem magam főbe — úgymond 
— vagy meneküljek ?“

Egyike a megkérdezetteknek 
azt a tanácsot adta neki: „ha ár­
tatlan vért nem ontott és idegen 
vagyonhoz nem nyúlt, maradjon 
a helyén, Iám Reisinger nem me­
nekült el a csehek elől sem, ha- 

! nem férfiasán helyt állott és sem- 
I mi bántodása nem lett, amitől 

ezentúl sem lesz oka tartani".
Csuta váltig erősítette, hogy a 

gyilkosságokban és a túszokkal 
szemben elkövetett embertelensé­
gekben semmi része nem volt, se 
egy fillér idegen vagyonhoz nem 
nyúlt, minden gazságot Bettelheim, 
Kroó, Zöldhelyi, Hartstein terhére 
rótt. Elbeszélte, hogy egy éjjel 
valamely Ujhelyhez közel eső kas­
télyból gyönyörű ezüst evőeszközt 
vitt hozzá egy vörös katona, „te­
gye el elvtárs, szólt hozzá, erről 
senkisem tud", amire Csuta azt 
válaszolta volna: „én asztalos va­
gyok, jó nekem a fakanál is" és 
elutasította a katonát."*)

*) A Csuta ellen úgy Ujhelyben, mint 
a vidéken lefolytatott szigorú vizsgálat 
nem volt képes nyomára akadni annak, 
hogy a nevezettnél, vagy hozzátarto­
zóinál lopott holmi lett volna.

Junius havának második felé­
ben a proletáruralmat a katonai 
helyzet bizonytalansága nyugtala­
nította s bénította meg. A csehek 
Nagymihályból előre törve Abarát 
foglalták el, majd Terebesről szo­
rítva ki a vörösöket, már 18—20- 
ika között Upor körül cirkáltak. 
Julius 22-én annak a hírét vettük, 
hogy a csehek Kassát fenyegetik. 
A nyugtalanító híreknél is nyug­
talanítóbb volt azonban a vörös 
hadseregben észlelhető bomlás s 
s fegyelmezetlenség elharapód- 
zása, amely a cseheket bátorította 
fel, akik különben vagy már el­
hagyták volna állásukat, vagy 
mozdulni sem mertek volna.

Junius 20-án a proletárdikta­
túra zemplénvármegyei exposito­
rs ja változáson ment át. Gara 
Imre kormányzótanácsi biztossá 

í neveztetett ki Zemplén vármegye 
területére, állását nyomban el is 
foglalta, hivatalos helyiségét a kir. 
Törvényszék épületében állította 
fel. Gara Imre csekély iskolázott- 
ságu, de önképzés folytán magát 
az értelmiségi osztályba felktiz- 
dött ember volt.

(Folyt, köv.)
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2. oldal ZEMPLÉN
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nuktírmészetü. „A zsidók barátja ; 
a keresztény gondolat letörésére 
vállalkozott" — uszítottak ellene 
azok, akiknek az uszítás a mes­
terségük. És akkor még nagyobb 
hatást lehetett ezekkel a jelsza­
vakkal elérni, mint ma.

És azután kisült, hogy Thu- 
ránszky semmi más, mint hű­
séges végrehajtója annak a politi­
kának, mely a consolidació hely­
reállítását, a rend és fegyelem 
uralmát, a nemzet kijózanitását 
tűzte ki legközelebbi feladatául, 
hogy eltakarítva a romokat és 
megalapozva a jelent, előkészítse 
a jövőt. Amily mértékben erősbö- 
dött a Bethlen István politikájának 
térfoglalása, oly módon növe­
kedett az ő zempléni főispánjának 
népszerűsége. Igen is : népszerű­
sége. Le merjük írni ezt a szót és 
ki merjük mondani, hogy Thu- 
ránszky László a főispán! székben 
lett népszerű. Egy párszor igen 
erősen kitette magát a közérdek 
mellett és ez tetszett és imponált 
a közönségnek.

De ne folytassuk tovább, mert 
akaratlanul is a történetírás meze­
jére jutnánk.

Zemplénvármegye közönsége bi­
zonyosan a legmelegebb érzések­
kel fog búcsút venni tőle és ugyan 
ilyen érzések között mondunk neki 
Isten-hozzádot mi is, a Zemplén 
szerkesztősége, kiknek alkalma volt 
őt minden tekintetben megismerni 
és együtt dolgozni vele a megér­
tés, a kibékülés és a nenzeti meg­
újhodás nagyszerű gondolatáért.

Adja a Mindenható, hogy amit 
ő elérni teljesen nem tudott, az 
sikerüljön majd az utódjának. Ő 
mindenesetre megtette a maga kö­
telességét becsületesen.

Ellenséges lobogóval
Károlyi Mihály úgyis mint 

gróf, úgyis mint pacifista és szo­
cialista vezér, miután tönkre 
tette Magyarországot, kibon­
totta a hazaárulás lobogóját 
és évek óta járja a világ kü­
lönböző országait, hogy to­
vább folytassa azt a romboló 
munkát, amelyet idehaza a 
magyar nemzet szerencsésen ! 
felébredt öntudata számára j 
lehetetlenné tett.

Nem akarjuk koszorúba ( 
kötni az aljasságoknak azt a j 
tömegét, amit Károlyi volt j 
hazája ellen csatasorba állí­
tott, mert ez olyan undorító 
munka lenne, hogy erre nem 
szívesen vállalkoznánk. Meg 
lehetünk azonban győződve 
arról, hogy a magyar nép, 
még ha nem is vágja napról- 
napra szemébe Károlyinak a 
nemzet ellen elkövetett bű­
neit, azokat elfeledni sohasem 
fogja s amig csak Károlyi él, 
arra fogja Ítélni, hogy or- 
szágrol-országra csatangolva 
tegye ki magát mindazok 
megvetésének, akik tudják, 
hogy a hazaárulás a világ 
legcsuíságosabb bűne.

Legutóbb sikerült a nemes 
grófnak ismét kihalászni egy

lapot, amelyben alkalma nyílt 
arra. hogy 'eddigi működését 
úgyszólván bekoronázza egy 
minden megvetésre méltó nyi­
latkozattal. A The People c. 
angol lapban olyan kijelenté­
seket kockáztatott meg, hogy 
ha egyebet sem teszünk, csak 
hidegen idézzük szavait, ak­
kor is kell, hogy ezek a mér­
gezett s rosszakaratú szavak 
az egész magyar nemzet ar­
cába kergessék a vért.

Károlyi egyenesen azt kí­
vánja, hogy az a szórnom és 
igazságtalan állapot, amelyet 
a szerencsétlen trianoni béke 
zúdított ránk s amelynek fel­
idézésében oly végtelenül bű­
nös, örökkétartó legyen, hogy 
Magyarország soha fel ne 
tápászkodjék az alól a lavina 
alól, amelyet -a végzetes ki 
meneteld háború indított meg 
s amelynek utolsó csúcsait 
éppen Károlyiék, illetőleg az 
ő szivük vérén nevelkedett 
utódok : a kommunisták rak­
ták fel. Véleménye szerint, ha 
Magyarország valaha is visz- 
szakapja azt, ami jogosan 
megilleti, Közép-Euróbában a 
legvadabb militarizrnus lépne 
életbe s az önkénynek olyan 
uralma, amelytől Károlyi óva 
intette Angolországot „A sző

vetségesek vaksággal vannak 
sújtva, ha nem látják a ve­
szedelmet" — mondta a „ne­
mes gróf" de nem beszélt
arról a válságról, amellyel ő 
nem akarja észrevenni a mi 
litarizmusnak azt a vad ural 
mát, amelyet legközvetlenebb 
szomszédaink honosítottak 
meg oiszagaikban ,.egy olyan 
állam ellen, amely igazán a 
végsőkig le van fegyverezve 
s a kisantant tagjainak intri­
kái folytán állandóan a leg­
nagyobb bajokkal küzd.

Károlyinak ez a viselke­
dése nem lepheti meg azokat, 
akik régebbi idő óta figye­
lemmel kisérték az őrült ha­
dakozásnak azt az erőfeszíté­
sét, amellyel ő a külföld fü­
lébe akart kiáltani olyan ha­
zugságokat, amiket senkisem 
akart neki elhinni. Ha Károlyi 
uralma olyan tökéletes, jó és 
nagyszerű volt, akkor miért 
nem tudta magát tartani Ma­
gyarországon, miért támadt 
fel ellene, illetve közvetlen 
utóda, a kommunizmus ellen 
olyan vehemensen a magyar 
nép zöme és miért tudta ezer 
megpróbáltatáson, ezer szen­
vedésen át is megteremteni a 
nemzeti élniakarás azt a Ma 
gyarországot, amely megta-

BERETitóS PüSZTIElü a lepatal felÉi is filniÉsziia
A kísérlet.*)

Nagy társaság . .. Tán százan is vagyunk ? . .. 
Eszünk, iszunk: se gondunk, se bajunk. 
Valami léha nótát húz a banda,
Kedvetlen ugyan ki maradna ?
Pohárcsengés, bor, lárma, szédítő . . .
Bús dolgokkal ki állna most elő ?

De haliga! Egy úr im pohár! emel 
(A csendességre ez az ősi jel)
S egyszerre mintha volna kettévágva 
Megszűnik a pohárzaj és a lárma.
Szónok beszél ... Mi töltjük poharunk,
Hogy majd a végén egy nagyot igyunk . . .

S amig beszél, — ki tudja honnan ? —
Egy véres árny elémbe dobban . . . 
Szememmel tőle hiába futok,
Mindig ott van, amerre fordulok . . .
Ha szempilláim remegve összezárom,
Akkor . . . akkor még jobban látom.
Sötét alakja mind nagyobb . . . nagyobb,
Már nincs is itt más... csak magam vagyok... 
Meg Ő . . .

De hát ki vagy te bús kisértet?
Mért nem vársz éjfélt . . . fénytelen sötétet ?

*) A költemény megírására dr. Szirmay István­
nak a eigándi hősök emléktáblájának leleplezése­
kor a je télén sírok halottairól mondott beszéde 
adta az ösztönzést. K M.

De a szép költeményt egyébként is aktuálissá 
teszí a mai nemzeti ünnep: a Hősök napja.

A ti helyetek nem a fény ... a lárma . . . 
Ki vagy ? beszélj! sirhantok véres árnya ! 
Eredj! . . . eredj! . . * És két karommal 
Lesújtok rá, de ő csak ott van 
S csak a szivem fáj jobban . . . jobban . . 
És ekkor . . . ekkor hirtelen 
Megismerem . . .

Egy drága édes cimborám . . .
Ott halt meg a nagy küzdelem során. 
Vérharmatos, bús nyári reggel 
A szivét vágta szét a srapnel . . .
Fenyő alatt az ősi szent határon 
Temettük el az én édes barátom . . .
Nem félek már . . . Keblemre drága testvér. 
De jó is vagy, hogy újra felkerestél! . . . 
Olyan most is, mint akkor éppen ;
Bokrétás sapka a fejében . . .
S amint csurog szét hősi vére,
Minden kis cseppje mintha égne . . .
A szive helyén hófehéren 
Csillag ragyog tündéri fényben . . .
És aztán mintha szárnya nőne,
Belliben a kék levegőbe . . .
Megyünk . . . megyünk együtt előre . . .

. . . Egy pillanat
Már ott vagyunk a zöld fenyők alatt . . .

Szivemben egy bús emlék reszket:
Keresem azt a sirkereresztet,
Amelyre szent nevét felírtam,
Amely fölött zokogtam . . . sírtam 
Azon a zengő nyári reggelen . . .

Keresem . . . nézek szerte szélivel . . .
O rám villan égő szemével . . .
Kebléből a vér újra buggyan . .

Drága magyar vér, dús patakban . . 
A kereszt . . . jaj ! ki tudja hol van ? . . . 
Nincs . . . nincs más jel sehol e téren, 
Cak a fű, mely ott nő kövéren 
Hol vérünk folyt, hol eltemettük 
Hol széllyel-porlik drága testük . . . 
„Testvér! — kiáltok bús haraggal, — 
Virrad még miránk harci nappal ?
Leszünk még itt mennydörgő reggelen 
Testvér" . . .
De ő már eltűnt hirtelen . .

. . . Körüliem zúg a nagy terem . . .
A szónok is most végzett éppen,
Arra hangzott fel a sok éljen.
A banda is hurráz a húron . . .
De én mindezt alig hogy hallom.
A lelkem ott jár messze . . . messze,
Hol a síroknak nincs keresztje,
Melyeknek néma, véres árnya 
(Végig e csonka, hús hazába)
Hiába van zaj, zene, lárma,
Nincs hely ahova be ne járna.
És . . ahová . . . eljön az óra . . .
Majd elmegyünk bús siratóra 
Nem marad itthon senki . . . senki 
Testvéreknek, porló apáknak 
A sírjait majd megkeresni ....

Kántor Mihály

gadta Károlyiék hazug elvei! 
s a nemes nacionalizmus ut 
jain elindulva, az igazság ere 
jével akarja visszaszerezni 
mindazt, amit Károlyiék el 
herdáltak.

Beszüntetik a pénzügyigaz­
gatóságok egyr észét

A takarékossági bizottság javas­
latára, mint ismeretes, a kormány 
az állampénztárakat 1. fokú pénz­
ügyi hatóságokká szervezte át s a 
létszámot 152 fogalmazási tisztvi 
selővel egészítette ki. Miután 
azonban adórendszerünknek ilyen 
módon az állampénztárakhoz való 
áttelepítése a pénzügyigazgatósá­
gok ügykörét jelentékenyen kiseb­
bítette, értesülésünk szerint elvileg 
már a pénzügyigazgatóságok egy- 
részére is kimondották a halálos 
ítéletet. A felebbviteli ügykörök 
összevonása mellett fokozatosan 
megszüntetik az ország területén 
levő pénzügy igazgatóságok egy ré­
szét úgy hogy az uj költségve­
tési év végével csak hat pénzügy- 
gazgatóság marad meg mint II. 
fokú fellebbviteli hatóság.

Mi a magunk részéről reméljük 
hogy a kiváló vezetés alatt működő 
pénzügyigazgatóságunkra nem ez 
a sors vár. mert területe a Hegy­
köz idecsatolása következtében 
megnövekedett és a fogalmazási 
tisztviselők igyis csak a iegoda- 
adóbb munkával tudnak megfelel­
ni a közérdeknek.
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Szeptemberi érettségire, össze­
vont magánvizsgákra e'őkészit teljes 
anyagi fslelősséggel vidékieket is

11 BOROSSGÁRDOS
tanintézet

Budapest, VIII Bákóozi-ut 57 a
Kiváló jegyzetek! Tisztviselőknek 
kedvezmény Válaszbélyeg csatolandó
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ZSOLDOS SÁNDOR
Budapest, VII., Rákóczi-ut 74. szám. 

Telelőn: József 16—58

Világhírű

kelengyevászna*
egyedárusitása.

Ruha vásznak 
és mosó ccigok

nagy választékban.

Az ország legolcsóbb szövetáruháza
Angol, francia és belíö'di legjobb gyárt- » - F-j_- Sátoraljaújhely
tnányu női és férfi gyapjúszövetek külön- Dl Ullllul liUJUÖ FÍH1CC2 16. 52. 
legessége állandóan nagy választékban.

feltűnő olcsó árak!
10 20° o

megta*aritás !
kosztüm és 

ruhaszövetek

Megyei

keresünk magas jutalékkal, Buda­
pesten nagy keresletnek örvendő 
élelmicikk-ujdonság bevezetésére — 
Kimerítő ajánlato­
kat referenciákkal FEIGL GY.

József-körut 53. Budapest.

MBálMFOLViM
(WALTER-SZEMINÁRIUM) 

Budapest, VIII, Rákóczi-ut 51.
Előkészít magánvizsgákra, érett­

ségire, vidékieket is.
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A szcrencseidéki elemi | 
népiskolák

ének és tornaünnepélye
A vármegyében meghonosult i 

elemi népiskolai tornaiinnepéiyek 
ez idén is a közönség legnagyobb í 
érdeklődésére és rokonszenvére 
számíthatnak. Tapasztalható volt 
ez a május ^^5-én, Szerencsen 
rendezett ünnepélyen, mikor is a 
Szerencs és vidéke iskolái, össze­
sen 18 iskola 1200 tanulóval vo­
nult föl, hogy bemutassák a nagy 
nyilvánosság előtt énekbeli tudá­
sukat, a tornában szerzett ügyes- j 
ség ükét.

Már maga a katonás rendben 
keresztül vitt fölvonulás is csodá­
latot keltett s nagy közönséget 
vonzott ki a helyszínére.

Ott volt mindenki, ki az isko­
lával, a testgyakorlással össze­
köttetésben áll: lelkészek, szülők, 
iskolai hatóságok és ezrekre menő 
közönség. A példás rendet a sze­
rencsi rendőrség és tűzoltóság 
tartotta fenn.

A délelőtt folyamán megtartott 
énekversenyen a mezőzombori 
egyesült áll. és gör. kath. elemi 
iskolák, a délután lefolytatott tor­
na ünnepélyen pedig a szerencsi 
egyesült r. kath. és református 
felekezeti iskoláké lett az elsőség : 
ezen iskolák nyerték a vándordijat 
képező lobogókat, élénken iga­
zolva az egyesülésben, a békés 
együttműködésben rejlő erőt!

A többi iskola is szebbnél-szebb 
I teljesítményt mutatott föl, s a hat 

tagú, lelkészekből s tanítókból álló 
bírálóbizottságnak ugyancsak ne­
héz feladat jutott osztályrészül, 
hogy igazságosan Ítéljen. A tor- 

\ -.iából külön kiemelendő gyakor- 
i latokat mutatott be a mezőzom- 
i bori áll. és gkatli., a szerencsi áll., , 
; a taktaharkányi ref., a bekecsi 
: községi iskola.

A megtartott futás és ugrás 
győztesei ezüst és bronzérmeket 

| kaptak ; akadt egy olyan taktahar- 
í kányi kis magyar, ki két érmet is 
j vitt haza.

A közönség azzal a tudattal 
! oszlott szét az ünnepélyről, hogy 
I ha ezt a gondolatot országszerte 
| következetesen elterjesztenék, meg­

valósítanák, olyan öntudatos, erős, 
i büszke generációt nevelhetnénk,
; mely hamaroson szétpattanhatná 
l Trianon láncait, 
j
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ZSöldOS magántanfolyam
Budapest, VII., Dohány-ucca 84.

Telefon: J. 124—47.
Az ország legrégbb és legismertebb 

előkészitő intézete.

A legjobb sikerrel készít elő 
középiskolái magánvlzsgákra, 

érettségire vidékieket Is. 
Részletfizetési kedvezmény.

Teljes anyagi felelősség.

rAz egész világon
nemcsak ismerik, de szeretik is
Földes „MARGIT CRÉME'M

Melyik előkelő hölgy

;e,'wí5fraid«1.. Margit Crime"
kiváló arc, kéz és testápoló hatását f

Legeredményesebb 
szépségápolás a világhírű

Földes „MARGIT CRÉME“-niel
történik

Kapható minden gyógyszertár 
drogéria és illatszertárban.

törteink. a
:ertár, m

ZÁ

Pünkösd
Május utója. Szomorú búcsuzás a 

virágok illatos hónapjától s imádsá- 
gos előrenézés. Mivé érnek a dús 
virágfürtök, érik-e mindeneknek ? A 
harangok holnap vidám bizakodással 
járnak be hegyet-völgyet. Visszaem­
lékeznek sok évszázadon ál a ke­
reszténység egyik legnagyobb diada­
lára, hát hogyne volna hangjuk ör­
vendező és nagy reményekkel telt. 
Tüzes nyelvek szálltak alá a menny­
ből. hogy valamennyi népnek érthe­
tően hirdessék az igét apostolai. Soha 
nem hallott nyelvjárással tudták be­
szélni a szót - a Megváltó dicsére­
tére. A harangok holnap erre fognál: 
emlékeztetni világszerte. És a világ 
minden táján duzzadó boldogsággal 
és édes nyugalommal fognak ünne­
pelni a népek. Vájjon ez ünnepelés 
hangulatából juthat-e valami nekünk 
is ? Súlyos betegségekben lihegő ma­
gyar életünk mit fog kapni holnap ? 
Földi boldog érzést aligha remélhet; 
nyugalmát pedig évi k óta hasztalan 
keresi — egyedül fog állni a ho­
zsannázó népek tengerében — szo­
morú és imádkozó. Nem kerülnek 
ünnepi ebédek díszes asztalokra és 
a hegedűk muzsikája helyett csendes 
imák, tömegükkel morajlóvá növő 
hatalmas zenéje száll a magasba

A tüzes nyelveket küld le még 
egyszer Urunk, mert a magyar ma 
hasonlatos Péter hallgatóinak cél és 
tanács nélkül ődöngő tömegéhez. Él­
nünk rendelted s vagyunk még né- 
hányan, végszükségünkben hát leg­
alább egyre közülünk add tüzes 
nyelvedet, mert legyűrjük bajunkat, 
ha velünk vagy. Csüggcdésbe.-i fet- 
rengünk, de hisszük, az életet, nem 
törődünk egymással, de egymásért 
élünk, ha láztól is, de még erősek 
vagyunk; kár volna már letörölni 
bennünket a földről. Gonosz emberek 
Ellened is lázitnak, szegénységünk­
ben legnagyobb veszedelmünk; siess 
kicsi hü népedhez Válassz ki belőle 
csak egyetlen egyet és szálljon föléje 
tüzes n>elved És akkor nézd, szót­
lanul csak nézd, hogy mit tud a ma. 
gyár. (M)

— Személyi hir. Széli József, 
Zemplén vármegye újonnan ki­
nevezett főispánja a ma reggeli 
személyvonattal Sátoraljaújhelybe 
érkezett. A vármegyén Bernáth 
Aladár alispán által történt fogad­
tatása után a főispán látogatáso­
kat tett s ebédre id Meczner Béla 
ny. főispán, főrendiházi tag látta 
vendégül. A törvényhatóság június 
hó első felében installálja az uj 
tőispánt.

— A Pünkösd programja.
Pünkösd ünnepének mindkét nap­
ját teljesen kitöltik a program­
szerű ünnepségek. Vasárnap nem­
zeti ünnep, a Hősök napja, mikoris 
Nagy-Magyarország-i hősi halot­
tatok emlékét idézi a kegyelet; 
délelőtt istentiszteleteken, délután 
a sportpályán tartandó ünnepsé­
gen. — Hétfő reggel hat órai 
zenés ébresztővel veszi kezdetét 
az Ipartestületi Dalárda zászló- 
szentelési ünnepsége, melyet este 
táncmulatság fejez be a Nyulban. 
Az ünnepség meleg tüntetést igér 
a zászlóanyának, a vármegye il­
lusztris nagyasszonyának Szé­
chenyi-^ olkenstein Ernőné grófné- 
nak. Délután fél 3 órakor a kö­
zépfokú intézetek remek látványos­
ságot Ígérő tornaversenye.

Elsodort Élet. Slágerfilm a 
városi moziban. Főszereplő: 
Lukrécia Lombard. Szombat 
és vasárnap 6 és 8 órakor.

— A városi felsőkereskedel­
mi érettségi biztosa A vallás- 
és közoktasásügyi miniszter a ke­
reskedelemügyi miniszteirel tör­
tént megállapodás alapján a sá­
toraljaújhelyi városi felsőkereske­
delmi iskolához Anderlik Ignác 
kormányfőtanácsost küldte ki az 
érettségi vizsgálatokra miniszteri 
biztosul.

— Személyi változások a 
Pénzügyigazgatóságnál. A pénz 
ügyi-igazgatás átszervezésének első 
lépései után a napokban megér­
keztek az első kinevezések, iletve 
áthelyezések az újhelyi Igazgató 
Sághoz is. A m. kir. Pénzügymi­
niszter Klestyinszky Zoltán píi. ta­
nácsost a szerencsi, Hoffmann 
Barna pü. titkárt a letenyei adó 
hivatal vezetésével bízta meg: 
Futó Béla és Szánó István pü. tit­
károkat a sátoraljaújhelyi, Remi- 
sovszky Ferenc p(i. fogamazót pe­
dig a tokaji adóhivatalhoz helyez­
te át.

— Bírói vizsga. Mizsák István 
kir. törvényszéki titkár a bírói 
vizsgát a fővárosban kiváló siker- 
rek letette.

Olcsó tóvépótlék
nem az, mely csak az árban lát- j

szólag olcsó
A minőségi

és Kiadóssá
adják meg| 
az áru érté­
két. — Ezen 
szempon­
tokból a 

valódi 
„Franck“ ot 

a „kávédarálóval" már évtizedek 
óta előnyösen ismerik \ 
a világon mindenütt.

Délután 4 órától lesz az
— Technika a sajtó szolgá­

latában. Rádió utján közük ve­
lünk a legfontosabb híreket, ily 
utón került hozzánk budapesti 
tudósítónknak jelentése, melyben 
felhívja városunk és környékének 
közönségét, hogy vegyen részt az 
ország legnagyobb szövetáruházá­
nak az 1850 év óta fennálló világ­
hírű Sender cégnek nyári divat 
szövetkülönlegességeinek saison 
utáni occassiós vásárán, mely iránt 
a fővárosban páratlan érdeklődés 
nyilvánult meg. Ismeretes, hogy a 
londoni Sender J. cég az óriási 
forgalom folytán felhalmozódott 
békeminőségü maradékait Buda­
pestre szállította vs a cég Bécsi­
utca 7. szám alatti fő- és Korona­
herceg-utca 9. szám alatti fiókle- 
rakataiban árusításuk a legjutá- 
nyosabb árakon megkezdődött. 
Felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy 
az óriási forgalom ellenére a cég 
vidéki vevőit soronkivill, a leg­
pontosabb kiszolgálásban részesíti, 

Egy bátor férfi karriérje. 
Mister Rádió érdekfeszitő ka­
landjai a városi moziban Hétfő

áramszlgáltatás. A városi Köz­
müvek értesítése szerint az üzem 
bizottság határozata alapián az 
áramszolgáltatás junius 2-ától d. 
u. 4 órakor kezdődik.

i

—- Nyilvános nyugtázás. A
Ref. Nőcgylet által f. hó 20 án 
rendezett Jókai ünnepélyre Széli 
Gyula és neje szőlőskei lakosok 
jegyeiket 500.000 koronával vál­
tották meg.

A legújabb monumentális 
filmalkotás a Quo Vádis ? A 
hanyatló Róma élete. I. rész 
szerdán és csütörtökön este fél 

í 7 és fél 9 órakor. Jegyek előre 
válthatók a Gojdics tőzsdében.

Sodorjon

lilfllNfl
papírt

este 6 és 8 órakor.
— A Hollóházai Kerámiai 

Gyár k'állitása. A Hollóházai 
. Kerámiai Gyár a fővárosi áru- 

mintavásáron kiáilitott összes tár­
gyaiból Ujhelyben is kiállítást ren­
dez az áll. polg. leányiskola tor­
nacsarnokában. A kiállítást junius 
7-én nyitja meg Görgey István 
dr. nemzetgyűlési képviselő.

— Kik vesznek részt a vi­
déki színészek nagy monstre 
estélyén junius 10-én a Vígszín­
házban, ezt megtudhatja a Szín­
házi Élet legújabb számából. Har­
minchét kitűnő vidéki színész fog 
szerepelni ezen az estélyen. A Szín­
házi Élet uj száma a Régi jó Bu­
dapest, a Névtelen hajó premier 
beszámolóin és fölvételein kívül egy 
sereg aktuális riportot ad és kitűnő 
irók tollából cikkeket. Mozi, sport, 

•autó, zene, divat, nyaralás, szép­
ségápolásrovatok. A Régi jó Bu­
dapest slágere, kottamelléklet. — 
Fanny és a családkérdés, mint 
darabmelléklet teszi nélkülözhe­
tetlen olvasmánnyá I n c z e Sán­
dor hetilapját, melynek ára 8000 
korona, negyedévi előfizetés 80.000 
korona. Kiadóhivatal: Budapest, 
Erzsébet körút 29.

NYILT-TÉR.
E rovat alatt közűitekért nem vál­

lal felelősséget a szerkesztőség.

i Értesítés
Keleti Jenő úrtól (temetkezési 

, vállalkozó) a mai napon képvise­
letünket megvontuk, miért is 

i nevezett nincs feljogosítva társa- 
! ságunk megbízásából biztosítási 
| ügyleteket lebonyolítani, vagy akár 

pénzösszegeket részünkre át­
venni.

Keleti ur helyett ELTSCHER 
; RÓBERT nyug. vont. s.-tiszt urat 
| (lakik Drugeth-u. 16.) bíztuk meg 

képviseletünkkel, aki egyébként
minden egyes biztosított íelün- 

: két személyesen fel fog keresni.

I Turul-Magyar Országos Biztosító
mint a „Nemzeti baleset"biztositó

temetkezési biztosítási osztályának 
jogutóda.

Értesítem a város közönségét, 
| hogy a „Központi tejcsarnok,, vál­

lalatból Fógel Sándort elbocsátot-
Quo Vádis ? Sienkievic világ­

hírű regénye filmen. I. rész 
szerdán és csütörtökön este fél

tam s érte semminemű szavatos­
ságot és felelősséget nem vál­
lalok.

7 és fél 9 órakor. Bobkó Sándor
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FOLDBIRTOKOSOK RÉSZERE

zöld hi tel és hizlaláshitel
TÖMÖRY IMRE és MEER bank és váltótlzlet gabOMOSZtilSü

Budapest, V. Széchenyi-utca 12. szolgál.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség figyelmét
Kossuth Lajos-utca 35. sz. a. újonnan megnyitott

SZŰCS-ÜZLETÜNKRE
felhívni. — Külföldön szerzett szaktudásunk biztosíték arrra, 
hogy képesek vagyunk a közönség legmesszebb menő és 
legkényesebb igényeit kielégíteni.

Állandóan raktáron tartunk a legnagyobb vá­
lasztékban mindennemű szőrmét s az üzlet 
köréhez tartozó cikkeket s ezeket a legjutá- 

nyosabb árakon tartjuk forgalomban

Szörmebimdáhat, sportkabátokat a nyár folyamán a legújabb 
divat szerint minden elfogadható áron átdolgozunk.

Szőrméket, bundákat molykár elleni megóvásra elvállalunk.
A n. é. közönség pártfogását kérik Q , ,, — , , ,teljes tisztelettel Dutella Testverek

Olcsó sajt kapható 
a „Központi Tejcsarnoif üzleteiben

Széchenyi-tér 8. és Rákóczí-utca 19. sz.
Állandóan kapható 1. rendű, teljes zsírtartalmú 

Trappista sajt kilogrammonként .... 45000 K
10 dkgr........................ 4500 K

továbbá mindenféle tejtermékek a legolcsóbb árban.
Pontos kiszolgálás !

Reggeli és uzsonna abonenseket elfogadunk.

minden­
féleJégbehütött palack-sörök

Kassai és prágai módra előállítva sódar, nyersen kgr. 75000 K.
^Ugyanaz főzve, 1 kgr. egészben..........................  1*20000 K.
Felszeletelve 10 dgr................................................ 14000 K.

Sódar minden nap friss főzés.
lörley keservé pezsgő legolcsóbb árban. 

Naponta friss virsli, vegyes felvágott. Herz-szalámi nagyban. 
Sertészsír házi olvasztása, legolcsóbb napi árban.
Savanyu és csokoládés cukorkák nagy választékban. 

Mauthner-féle kerti vetemény- és gazdasági magvak.
Szardínia, pisztráng finom olaj Ipán.

TÓTH LATOS
fűszer-, csemegehus- és gazdasági magüzlete 

Saujhely, Rákóczi-u. 2., a Központi Kávéházzal szemben.

I

flz Első SátoraljaújhelyiMógyárnól
újonnan készült completí hálószobák, 

székek és asztalok
gyári árban kaphatók.

Ugyanott mindenféle nagyságú boriik, épület­
es asztalos faanyagok előnyösen szerezhetők be.

AMATŐR
fényképezek

kérjék 1925. máiusi 
képes árjegyzékünket

Magyar Fotóipar
Budapest, VII., Kiráiy-ucca 69 sz.

Széchenyi-tér 19. sz. alatti
műszaki üzletemben
és javító-műhelyemben

raktáron tartok: gépalkatrészeket, komp- : 
lett kerékpárokat, rádió felvevőt ! 
és annak alkatrészeit. UJ ób hasz­
nált kerékpárok rószletfise- j 
tóere Is kaphatók. — Állandó 
kerékpárkölOBÖnzóa. — Elvál- 1 

lalja : írógépek, kerékpárok és varrógé­
pek szakszerű javítását és tisztítását

HODOSIGÁBOR

^ Cséplésre,
Malmok. 

f * Tégla-
Szeezgry arakban

la. 7500 ‘.S'joroa Qvnnnf 
!a. SD0ÖY)l“magyar DüüiIIjí

cséplőgépül lajdonosoknak
bórmentve, 

össl flsetésre BiálUt
£ IIP SÍ 0 VILM0SR-T
ill! II Ull* Budapest,
U U unil IV., Károly-körut 14.
Telefon : Józs. 2 58, J.2-59, J. 2-60 

Rayonképviselők felvétetnek.

Kyoniíloheiyiségüntt
Vármegyeház 111-ik udvar

Intelligens nyugdíjas, vagy ^-listás közalkalmazottakat

üzletszerzőknek
felvesz

«Első Magyar Ólt. Biztosító Társaság
Sátoraljaújhelyi Főügvnöksége
(Főutca 12, volt Vadászktirí .szálló.)

Ha köszvénye, reumája, csúza, vagy schiásza vau, 
akkor o k v v t I c n ü 1 használja a

szerencsi gyógyiszapfürdő
iszappakolásait, mert ez teljesen 
és maradandóan meggyógyítja.

Iszappakolások urnáén vasárnap, hétfőn, 
kedden, szerdán, csütörtökön éa pénteken 
kaphatók. — Kényelmes vaautl közlekedés 

minden irányban.

Mélyen ies-sállitott árak !

Fürdőigazgatóság

Fával égetett ID6SZ6É építkezésre
és permetezésre legolcsóbban ajánl

ifj. Klem Jakab
festék-, kefe-áru, háztartás- és gazdasági cikkek üzlete

Náloraijaiijfie!}, PetOfi-iilea 1. mz.

Aprított tűzifa legolcsóbb napi áron min­
den mennyiségben

ŐS elsőrendű bÖHlihcSÓhfO házhoz szállihia kapható. 
JUHN RÓBERT ES TÁRSAh^
SÁTORALJAÚJHELY. Telep : Andrássy-u. 2. — Telefon : 75.

ÉRTESÍTÉS.
Rosenbaum G.

orth. kóser étterme
újonnan megnyílt Rombach-ucca Z/a sz. alatt.

Lakodalmakat, társasvacsorákat stb.
jutányosán vállal.

m

Nyematott a hptulajdonos: Zemplén könyvnyomda és lapkiadó r. t. betűivel Sátoraljaújhely. Felelős kiadó: Szentgyörgyi Géza r. t. igazgató
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